

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 24 de Julio de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm 473

Al Centro Cántabro y al Sindicato de Ultramarinos

Tenemos derecho a exigir del Centro Cántabro, y principalmente del Sindicato de Ultramarinos y del Gremio de Restaurantes y Cafés, atención para cualquier consejo nuestro. Una historia bien larga de adhesión a esos intereses mercantiles, que, datando del año 1908, aún no ha concluido, y que tuvo por instrumentos públicos los periódicos "El Comercio", "El Mercantil Español" y hoy EL NOTICIERO GADITANO, es más que suficiente para la exigencia que como un derecho intransferible, veintitrés años sin una vacilación, son títulos posesorios más que suficientes.

Nuestra voz de hoy, dice: Que aún resuenan las injustas voces que contra la Colonia cántabra escuchamos con espanto todos los hombres ecuatorianos; que no hay semilla de abrojo silvestre, que no herbesea por muy estéril sea el terreno en que se siembre; que los tiempos son de prudencia y docilidad, aunque cada población dispusiera de un Miguel Zúñiga; que tremolando la injustísima bandera de casi la expulsión de los montañeses, bandera que todos por absurda sabremos abatir, se organiza una agrupación de dependientes; que, en estas circunstancias, por último, las pruebas de amor a Cádiz, y de incorporación a los intereses de Cádiz que tantas veces tiene ofrecida la noble Colonia cántabra, tiene en estos días que renovarlas, para que resulte perfectamente deslindado que una coincidencia de origen regional, no determina coincidencia ni siquiera remota en la actitud de un coterráneo.

El Centro Cántabro, en correlación de todo esto, debe intervenir urgentemente en la cuestión de El Pañillero, a ver si logran reducir la actitud de hermética impermeabilidad de su coterráneo don Máximo Sánchez, y en caso contrario, para que los campos de actuación queden deslindados.

No es preciso confesar, porque es notorio, que el derribo de la casa en que está enclavado el Ultramarino del señor Sánchez, constituye para el propietario del mismo un perjuicio muchísimo mayor del que don Máximo cifra pidiendo ochenta mil pesetas. Ni con doscientas mil quedaría compensado, en el caso de que tuviera que trasladarse a otro sitio, porque en la población no existe lugar alguno, no ya que se iguale, sino que se parezca siquiera a El Pañillero para el negocio del señor Sánchez. Son emplazamiento y clientela, imposibles de sustituir. Pero es evidente, que al perjudicado le ha ofrecido el Ayuntamiento una compensación, que no sólo neutraliza todos los perjuicios, sino que los torna en mayores beneficios, al ofrecerle la ocupación del sitio que en la misma plaza, ampliada, el proyecto dedica a Café. Sólo se le exige, que prescinda de la venta de artículos ínfimos, intensificando en cambio los de lujo. Antes, algunos hombres del actual Ayuntamiento, consultaron con varios socios del Sindicato de Ultramarinos, y todos coincidieron en apreciar, que la compensación era espléndida y de aceptación fulgurante, ya que el cese obligado de la industria cinco o seis meses, tendría después una contrapartida multiplicada en la mayor suntuosidad del edificio, en la necesaria multiplicación de la clientela y en la gran ampliación del volumen del negocio.

A todas estas reflexiones, el señor Sánchez responde que el local es pequeño. Conviene sepa el Centro Cántabro y el Sindicato de Ultramarinos, que el local está compuesto de un semisótano de tres metros de altura, con varias ventanas al exterior de un metro de luz y un patio, más planta baja destinada a establecimiento propiamente dicho y otra planta alta esencialmente magnífica. Cada una de las plantas mide cien metros cuadrados, sumando las tres, trescientos.

Resulta evidente que el señor Sánchez no tiene ya ni remota posibilidad de extender su acción contra el paro forzoso, como lo haría colocándose en el derribo a un centenar de trabajadores cabezas de familia, cual era su propósito.

Pero fracasado el Ayuntamiento, es posible que el Centro Cántabro y el Sindicato de Ultramarinos, arguyendo lo que el Municipio no pudo argüir, logre lo que los concejales no pudieron lograr.

A los, pues, brigamos esta gestión, de la que lo menos que puede esperarse, es que el campo de las antipatías y de las enemistades, quede deslindado como el más elemental principio de justicia exige.

J. Ch.

Una instancia al Ministro de Instrucción Pública

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy Sr. mío:

Mucho le agradecería a usted, auxiliado de la bondad de insertar en el periódico de su digna dirección la adjunta instancia que con esta fecha remite la Sociedad Esperantista Gaditana al excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública.

Le anticipa las gracias más afectuosas, S. S. q. v. s. m. Francisco García Merchán.

Cádiz 23 de Julio de 1931.

Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública.

Los abajo firmantes, Junta Directiva de la Sociedad Esperantista Gaditana, a V. E. con el mayor respeto exponen:

Que vería con simpatías el establecimiento de una clase obligatoria para el aprendizaje del idioma ESPERANTO en las Escuelas Nacionales de ambos sexos; en los Institutos, Escuelas Normales de Maestros y Maestras, Escuelas de Comercio y Facultad de Medicina y, que en estos últimos Centros formase parte de las asignaturas necesarias para obtener el título, pero con matrícula gratuita para los alumnos, puesto que gratuitas habrían de ser las clases que diesen nuestros socios en ellos, con cuya implantación se obtendrían los siguientes resultados:

Primero: Aprendizaje de nuestro idioma, por ser éste de imprescindible necesidad para conocer el ESPERANTO, lengua que parece estar hecha con predilección para los españoles.

Segundo: Conseguir el fin primordial perseguido por el autor de dicha lengua Doctor ZAMENHOF: FRATERNIDAD ENTRE TODOS LOS HOMBRES QUE PUEBLAN LA TIERRA, para lo cual, los Estatutos de esta Sociedad humanitaria permiten el ingreso en ella a cuantas personas, de ambos sexos, lo soliciten, sea cualquiera su nacionalidad, carrera, profesión, oficio, religión etc., estableciendo así la unión y fraternidad entre todas las clases sociales, evitando recillas y asperezas entre los habitantes de todas las naciones, fomentando el afecto que nos debemos, derecho innato en el hombre por su condición de ser racional y que tien-

de a asegurar la paz universal, signo inequívoco de civilización.

Tercero: Que siendo nuestra Sociedad completamente apolítica, prohibiendo sus Estatutos discusiones políticas o de religión, tiende exclusivamente a prestarnos la ayuda que nos debemos unos seres a otros en las necesidades de la vida y a evitar que las cuestiones se diriman por las armas, medio ineficaz o irracional que sólo conduce a crear odio, llevar la ruina a los pueblos, destruir familias, proporcionar miserias, exterminar poblaciones o industrias, que tanto cuesta crearlas, y sin conseguir al final nada útil.

Quinto: Que facilita el conocimiento de los progresos de las ciencias, letras artísticas, industrias, costumbres, civilización, etc., sirviendo de medio auxiliar poderosísimo para establecer las relaciones diplomáticas y comerciales, pues en la actualidad surgen grandes dificultades, aún hablando varios idiomas, difícil de conseguirlo por el mucho tiempo que exigen y los grandes gastos que originan su aprendizaje, cuando el ESPERANTO se vence en pocos meses y con gran facilidad, como podrá observarse cualquier persona, aun de mediana cultura, siendo muchas las que lo desconocen, unas por apatía, otras por negligencia y las más, porque desconocen sus grandes ventajas sobre todos los demás idiomas.

Sexto: Que si en las actuales circunstancias pretende V. E. dar a la enseñanza el desarrollo que exige la vida moderna, con lo que se recuperará el amor al estudio, base de riqueza y prosperidad de una nación, debe tener en cuenta nuestra petición para que España tenga dignos representantes en los congresos tan frecuentes que se celebran y a los que asisten Delegados de las principales naciones, tales como Alemania, Inglaterra, Japón, Méjico, Francia, Italia, Bélgica, etc. en cuyas naciones se editan diversas obras en esperanto, entre ellas nuestro inmortal

"Quijote", honra de Cervantes; inimitables obras de ciencia, artes, industrias, medicina etc., y en muchas de ellas está este idioma bajo la tutela del Estado.

Razones son estas de tanta fuerza y de tan reconocida justicia que los esperantistas españoles no dudan un momento de que será concedida su implantación en el plan de estudios oficiales, para bien y prestigio de España.

Francisco García Merchán, Felipe Abril, Juan López, Enrique Nieto, Francisco Corrales, Emiliano Amaya, Pedro Reyes.

CRONIQUELLA

Opiniones sobre el "Levante"

Molestos por el familiar vienteito, hemos solicitado diversas opiniones, sobre él; opiniones que hemos de reproducir, en honor de nuestros lectores; haciendo constar que, debido a la precipitación con que fueron requeridas, no respondemos de su autenticidad.

"El Director de la Televisión nos dice... No sé que decirle, amigo mío, pero es posible que sea el Levante la causa de que haya tantas averías en las líneas de comunicación."

"Maura... Resparando contra él sin previo aviso, llegaremos a dominarlo."

"Corripio... No me hable usted del Levante... Estos furiosos... Molestísimo... ¡Y con lo que combate en las alturas!"

"Maciá... Si se opone a la voluntad de Cataluña, la Generalidad se opondrá también a admitirlo en nuestra región."

"Un ex alcalde del antiguo régimen... Mire señor cronista. Si se estudia con detenimiento, es posible que lleguemos a su municipalización. Con 457.899,77 de aquí, 895.321,05 de allí, y 300.477,93 de allá, se puede montar una central con transformadores que lo convertirían en un lindo viento fresco, que en verano, vendido a 0,45 céntimos el metro cúbico, daría un ingreso de 9578.225,93, que podrían dedicarse para la construcción de casas baratas."

"Horacio... El Levante es un viento zozco. ¡Ya quisiera parecerse al Pampero! ¡No sé en que piensa ese viento que no sopla fuerte de una vez y se lleva tanto convento como hay por estos "pagos"!"

"Armando Garata... Soy de la misma opinión que mi fraternal Horacio."

"Stalia... El Levante no entra para nada en el Plan Quinquenal."

"Don Angel Romani... Ese vienteito no ha costado muy cerca de los tres millones. ¡Si se pudiera pedirle un chequecito a cuenta, hasta que ajustamos las jotas!"

"López de Soria... ¿Entendiendo que el Levante, deposita polvo en abundancia, sobre las fachadas de las casas, se debe ordenar por la Alcaldía, que los dueños de las fincas hagan un lavado semanal de las mismas, con lo cual se remediaría en parte, la crisis obrera latente..."

"Don Mauricio de la Regla y Salazar... ¿Verá usted dilecto colega. El Levante, allá por el año 1653, cuando era Regidor de la ciudad, don Mateo Casamantilla del Pulgar, hijo del célebre matador de toros Crispin I, y en un café que existía en la calle que hoy se llama... y entonces se llamaba... café al que concurrían por cierto, los señores..."

"Un pollo pera... Es la causa de que me deshaga el ondulado. No puedo verlo, no puedo verlo, no puedo verlo."

"Un marinero de la escuadra americana... (Traducido). El Levante, como lo llaman ustedes, me ha hecho correr una hora detrás de mí "gorrito".

BEL-AMI.

Los andaluces en el Congreso de Diputados

LAS TIERRAS DE LOS DUQUES DE ALBA Y SANTOSA.—FRANCO, VALLINA Y EL ACEITE RICINO.

Tarde grata en el Congreso para periodistas y diputados. Teníamos poco que hacer. Discusión de actas, que sólo interesa a unos cuantos. Es una tarde propia para solazarnos a nuestro gusto en el salón de conferencias, o pasear por los pasillos. En un rincón, observamos a un grupo de diputados andaluces. Allí, como es natural, hay salero, sonrisas, humorismo. Los problemas del campo andaluz han hecho el milagro de que se armonicen los criterios para buscar soluciones adecuadas, y con esto, se ha dado un ejemplo a las otras regiones que sienten problemas análogos.

Yo escucho: —Pues el ministro de Justicia ha



Sentados en la terraza de un café nos encontramos los tres, pensando en las tonterías que habíamos de escribir, cuando una pequeña pelota de goma, que llega a nuestra mesa, nos hizo mudar de pensamiento. A poco llega a nuestra mesa un niño rubio, no feo, que venía en busca de la pelota.

—¿Cómo te llamas, nene? te preguntamos.

—¡Rafaelito! nos dijo. Y nosotros pensábamos: ¿Será torero, será escritor, será político? Cualquiera sabe lo que será el alma nuestra... A lo mejor es un diputado constituyente.

El ex caudillo sabe bien, porque se lo han dicho (claro, que a larga distancia), que todo lo que lleva escrito sobre Municipios es perder el tiempo.

Pudiera mejor hacer un libro con prólogo de Reina y caricaturas de Parodi, dando dentro de las dos pesetas que costaría, un obsequio que muy bien pudiera ser algún "galop" de Escobar.

Algún día se hablará en nuestro Cabildo, del problema del tráfico de viajeros en tranvías y ómnibus.

El pueblo gaditano es paciente y se sacrifica; las autoridades no caen en la cuenta, porque viajan en "autos" propios, y estos problemas los conocen bien algunos ediles del nuevo Cabildo republicano.

¿Por qué esperan tanto?

Todavía no sabemos si el señor Alcalde y los señores Tenientes de Alcaldes que ahora son diputados, van a presentar sus renuncias de esos cargos.

¿Señores, qué difícil se hace dimitir! Nosotros no lo comprendemos. Será porque somos muy torpes.

REGISTRO CIVIL

Notas tomadas al oído de las secciones correspondientes:

Del día 23 de Julio de 1931: Nacimientos: 4 varones y 3 hembras. (Lo que les espera en la vida si sigue hablando Peñaña).

Defunciones: 3 varones, 2 hembras y 2 niños. (Dichosos de ellos que no tendrán que soportar las impertinencias de los políticos en desgracia).

Casamientos: Se efectuaron dos y apalabrados hay quinientos; pero no se deciden.

TRES ERAN TRES

recibido un despacho telegráfico, que viene a ser un rayo en noche oscura de tormenta. Lo firma desde Córdoba, Fernando Suárez de Urbina, y pide, que sin esperar nuevas leyes, se repartan al pueblo andaluz y extremeño, inmensas extensiones de terrenos que al firmante, según dice, tiene detenidos los Duques de Alba, Santosa y otros, anunciando campaña pidiendo justicia para ir nuevamente al pleito, resolviendo así el problema.

—¿? —Si que es un rayo el telegrama. La trascendencia no puede ser mayor en estos momentos. La cosa es seria, y algunos diputados hacen un gesto de impresión. El pleito es antiguo, muy antiguo, pero muy escandaloso.

—Si nos dice uno de los que debe estar muy enterado—. Este es un pleito que la familia del señor Urbina dejó paralizado, pero ahora va a renovarse, asesordado por el juriscónsulto madrileño señor Alejandro.

—Esto es un notición.

—Si, pero ahora nada escriba sobre ello.

—Yo no. Aquí soy una especie de espejo que refleja la vida parlamentaria, dentro y fuera del salón de sesiones. Un espejo un poco indiscreto, pero nada más.

—¡Ah!, pues, entonces, no hablo más del asunto...

—Buena.

Y el grupo de simpatiquísimos andaluces cambia de tema. Hablan, naturalmente, de Andalucía, pero en su conversación mezclan cosas que tienen interés verdaderamente nacional, social y políticamente.

Se hacen chistes graciosísimos, interrupciones humorísticas, y uno de ellos, muy serio, como si fuera a descubrir el Mediterráneo, nos dice:

—En Andalucía hay mucho miedo.

—¿Miedo? ¡Vamos... un poco de formalidad! Las chufas no están bien dentro de este Palacio, que alberga a los padres de la Patria.

—Pues, si señor, hay miedo, mucho miedo, ¿Sabe usted lo que hace

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Emilia", "Pepe Monís", "Guillermo Monís", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monís", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Masó, 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves" y "Virgen de los Milagros"; de don León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don José Riego Candón: "Punta Belilla"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueve Finita", "Panxón", "Gloria", "El-sira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Afrigueta", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquera Cantábrica, S. A.: "Cantábricas número 1" y "Cantábricas número 3"; Pesquera Pasaitarra, S. L.: "María Luisa" y "María Luisa"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-ko"; de la señora Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Paco": 270 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gordas, medianas y chicas, brótolas, gallos, besugos, cachuchos, rapés, meros, y bastinas. "Cantábricas número 2": 273 cajas de pescados con igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 280; Meros, a 130; Congrios, a 107; Cachuchos, a 30, 34 y 40; Pescadillas, gordas, a 141; Pescadillas, medianas, a 133; Pescadillas, chicas, a 96, 99, 102 y 109.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, a 350; Pescadillas, a 225; Gallos, a 200; Lengüados, a 600; Besugos, a 150.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, a 150 y 200; Besugas, a 130 y 150; Brótolas, a 115; Cae-las, a 105; Cigalas, a 160; Cornúa, a 170; Dentones, a 090; Tomaces, a 98; Gallinetas, a 080; Gambas, a 160; Huevas, 135; Japonesas, a 160; Jureles, a 070; Lisas, a 150 y 175; Morrallas, a 105 y 130; Pargos, a 225; Pescadas, a 145; Pescadillas, a 135, 150 y 185; Puntillas, a 210; Pijotas, a 145; Rapés, a 105 y 130; Rayas, a 080; Rubios, a 080; Sardinas, a 055.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Gloria", "Felicidad", "Atlántico", "Sagrado Corazón número 1", "Sagrado Corazón número 2", "Dolores", "San Ignacio de C." y "Paco".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Altea", "Juanito", "María", "Atlántico", "Sagrado Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2".

unos días dijo una mamá andaluza a su chiquillo que estaba enfermo y se negaba a tomar lo que el médico le había recetado?

—¿? —Oye, Rafaelito; o tomas el risi-no, o yamo a Ramonsito Franco y a Yovina...

Carcajada general. Nosotros hemos tenido que reír sin querer.

Ramón Franco y el Doctor Vallina transformados en "coco" de la chiquillería... ¡Pobres chiquillos andaluces! Los timbres llaman a sesión. Madrid, Julio 1931.

VALENTIN F. CUEVAS

¡OH LA POLITICA!

Confiesa, amigo Julián, que esto se pone imposable. Yo parto en un dirigible hacia el Congo o el Sudán.

No puedo más; es precisa a mis nervios esta ausencia. Tiene su fin la paciencia, y esto no es cosa de risa.

Dime si no es un martirio que todo el día lo pases oyendo de ciertos "ases" opinar, ¡que es el delirio!

¿Es que se puede aguantar tanta tabarra política, tanta incompetente crítica y tanta gana de... hablar?

—Que si éste lo hace bien, y el otro lo hace muy mal. Que el problema capital...

¡Qué se ha de armar un helén!

Y esto un día y otro día; en casa y en el paseo. ¡Es éste ya gran mero y una muy tenaz porfia!

Venga, pues, un veto pronto a esta diarrea constante, que impida que en adelante haya que sufrir a un tonto, el cual intente colarnos su "disco" correspondiente, pretendiendo demostrarnos que de todo está al corriente.

Hablar y hablar por hablar, porque sí, sin ton ni son. ¿Tiene en esto explicación el derecho de opinar?

MADEGRAVI.

En sitio céntrico

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

La corrida de la Prensa

—¡Yo voy! ¡Yo voy! ¡Yo voy!

Así hemos oído expresarse a unos cuantos aficionados que "chanelan" de toros al hablar de la corrida de la prensa, que, modestia aparte, demuestra en los organizadores vista y acierto. Porque, señores, en lo que a toreros respecta, no puede buscarse nada tan bueno y completo. Son, hoy, los Bienvenida, las figuras predilectas de los que gustan del arte y salsa en la fiesta brava, y como éstos son artistas y tienen extenso y variado repertorio cuando torea, y son valientes y matan con buen estilo, no habrá espectador, por muy exigente que sea, que no se sienta complacido con la actuación de los matadores de toros Manolo y Pepe Bienvenida.

Y Cagancho, el torero más discutido de los contemporáneos, que cuando está bien, y con el ganado de Ortega lo estará, no hay torero que le supere. Porque nadie como él torea, impregnado de salero "cañi" el ruedo y haciendo crujir de entusiasmo a los amantes de nuestra fiesta, y es un muletero formidable. Por lo tanto, que el cartel es enorme, nadie lo dudará.

Y, como propina, el público se lo merece todo y la prensa está dispuesta a complacerlo, el pequeño Rafaelito Bienvenida, matará dos becerros, y ya verán hasta dónde llega el arte y ciencia sabor del chaval, que viene dispuesto a abrirse las puertas de nuestro circo para la temporada venidera ser el "amo" de las combinaciones serias.

Y habrá una medalla de oro para premiar al diestro que mejor actuación alcance.

Y... mañana hablaremos del ganado.

SUBASTA

Por acuerdo del Consejo de familia del menor don Francisco Ortiz Sáenz, se vende en pública subasta una participación proindiviso de la casa en esta ciudad, calle Jose del Toro, número 13, duplicado, bajo el precio tipo de 3.671 pesetas, 29 céntimos. Dicho acto tendrá lugar a las 16 horas del día 28 del presente mes, en el estudio del Notario don Juan A. Puebla, calle de San Miguel, número 11, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en dicha Notaría, para que pueda ser examinado por los que quieran tomar parte en la subasta. Cádiz 16 de Julio de 1931.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

CRONICA TAURINA

NOVILLADA : : : : :
Mañana sábado se celebrará en la plaza grande de Madrid una magnífica novillada en la que lidiarán reses de Villamarta los celebrados diestros Chiquito de la Audiencia, Carnicerito de Méjico y Niño del Matadero.

Este, al que deseamos un éxito inmenso, emprendió la marcha a Madrid hoy, en el expreso ascendente.

UN TORERO GRAVEMENTE HERIDO EN CORDOBA : : : : :
El sábado por la noche se celebró en la plaza de toros de Córdoba, un espectáculo de los de "verano".

Después de presentarse la ya popular banda "La Chusma", se lidiaron unas vaquillas por varios aficionados. La jornada fue muy desgraciada, pues uno de los torerillos, Mariano Villa Pérez, sufrió una cogida, resultando con heridas gravísimas.

El pobre muchacho, que está en estado desesperado en el Hospital de Córdoba, fue curado en la enfermería de una herida por asta de toro, de doce centímetros de extensión, en la cara externa tercio inferior del muslo izquierdo, que atravesaba la masa muscular del muslo, bordeando el femur, sin orificio de salida, con rotura del sartorio.

¡Pobre muchacho!
BIBLIOGRAFIA TAURINA
DOS NUEVOS FOLLETOS : : : : :
Nuestro admirado compañero, don Tomás Orts Ramos, el competentísimo "Uno al sesgo", va a publicar en seguida dos nuevos folletos de la abundante serie "Los Ases del Toreo".

Los de próxima aparición se ocupan de Manuel Mejías (Bievenida) y Jesús Solórzano.

Como en tales obritas don Tomás siempre hace derroche de ciencia taurómica, estamos deseando leerlas en cuanto aparezcan.

El éxito de la publicación está descontado.

EL SABADO, EL DOMINGO Y EL LUNES EN TUDELA : : : : :
En Tudela y con motivo de su feria se darán tres espectáculos en los días 25, 26 y 27 de los corrientes.

El sábado se dará una corrida de toros, en la cual se lidiarán seis reses de Alaiza, que serán estoqueados por Antonio Posada, Cayetano Ordóñez el Niño de la Palma y Saturio Torón.

El domingo 26 se celebrará una corrida de novillos, en la que se correrán cuatro de la misma ganadería navarra, por Francisco Cester y Lázaro Obón.

Y el lunes 27 "soplará" El Empastre".

UNA REUNION PROXIMA DE LA ASOCIACION DE TOREROS : : : : :
Tenemos entendido que en uno de los días de la presente semana se reunirá en su domicilio de Madrid la Asociación de Toreros.

Y para ser que en dicha reunión se tratarán asuntos de gran interés para la "clase".

VERDADES.

SARNA

Se cura comodamente en diez minutos, sin baño con el Sulfureto CABALLERO

DIPUTACION PROVINCIAL

COMISION GESTORA

El nacionalismo andaluz presenta características propias y es muy desigualmente sentido e interpretado en cada una de las ocho provincias que integran nuestra bella región.

Mas, cualquiera que sea el grado de exaltación o tibieza regionalista que anime en la hora presente al pueblo andaluz, es evidente que nos hallamos con motivo de la nueva Constitución y de las leyes complementarias que van a ser presentadas al Parlamento, en un momento crítico y de extraordinaria trascendencia para la estructuración política, económica y administrativa del país.

Por otra parte, el problema de las nacionalidades españolas va a plantearse queramos o no los andaluces, y todo parece indicar que una región de personalidad tan gloriosa y acusada como Andalucía, no puede ni debe permanecer inactiva en esta hora solemne y decisiva en que se fraguan los problemas sociales, jurídicos y económicos que han de determinar los destinos futuros de la nación. Las instituciones y los hombres representativos andaluces están a juicio de esta Comisión en el deber inexcusable de escuchar, recoger y encauzar los íntimos anhelos y aspiraciones del alma regionalista, aun, de evitarlos y estimularlos si por azar infortunado aparecieran atargados en este momento histórico y trascendentalísimo, a fin de que sean conocidos y justamente valorados por el Gobierno Provisional de la República y por las Cortes Constituyentes.

Teniendo en cuenta las razones expuestas, la Ponencia designada por los representantes de las Diputaciones andaluzas congregados en la Asamblea celebrada en Sevilla el día 6 del actual, se permite someter a la consideración de sus compañeros los siguientes extremos:

1.º Como se podrían conocer y fijar en fórmulas simples y concretas las verdaderas aspiraciones autonómicas

de Andalucía? ¿Mantiene Andalucía las radicales declaraciones formuladas en la Asamblea de Antequera, de 1883, y ratificadas fundamentalmente en el Congreso de Ronda, de 1913? ¿Debe Andalucía constituir una entidad política "soberana y autónoma organizada en una democracia republicana representativa", como se declara en aquellas Asambleas memorables? ¿Se siente el regionalismo en igual grado y con idéntico carácter en toda Andalucía? En caso negativo, ¿sería conveniente que cada una de las ocho provincias elaborara aisladamente y presentara en su día a la Asamblea general su respectivo proyecto de Estatuto?

Si escuchamos a los que pretenden que las aspiraciones nacionalistas andaluzas se han debilitado extraordinariamente, ¿cabría pensar tan sólo en recabar para nuestra región una amplia autonomía económica y administrativa municipal y provincial, como previene el proyecto de Constitución presentado al Gobierno Provisional de la República por la Comisión Jurídica Asesora?

En este caso, el punto capital estribaría en la acertada organización de las alcaldías municipales y provinciales, muy particularmente en el arbitrio de los recursos económicos indispensables a sus múltiples e importantes fines.

Sobre estos y otros puntos no menos trascendentales es preciso que las Diputaciones y demás Corporaciones y entidades andaluzas se pronuncien. Ello es de una necesidad y de una oportunidad notorias, y toda inacción o retraimiento por nuestra parte pudiera constituir tibieza, cuando no abandono en el cumplimiento de nuestros deberes.

Esta Comisión no se cree debidamente capacitada ni autorizada para mayores empeños. Su papel se reduce a recoger la feliz iniciativa de la Diputación de Sevilla y a transmitirla a las Corporaciones hermanas.

Sólo ellas con su gran autoridad y previos los necesarios asesoramiento y en estrecha y obligada colaboración con las demás entidades regionales interesadas, Ayuntamientos, Cámaras de Comercio, de la Propiedad, Agrícolas e Industriales, Colegios de Abogados, Médicos y Farmacéuticos, Universidades, Academias, Ateneos, Asociaciones Políticas y Profesionales, etc., etc., pueden resolver en materia tan delicada, compleja y trascendental.

Sevilla 8 de julio de 1931.
LA COMISION: Juan Antonio Campuzano, representante de Cádiz; Manuel García Pérez, representante de Jaén; Camilo Chouza, representante de Málaga.

Fue acuerdo unánime de la Comisión Gestora de esta Excmo. Diputación, adoptado en sesión de 15 del actual, remitir a los Ayuntamientos de la provincia, Cámaras de Comercio, de la Propiedad, Agrícola e Industriales, Colegios de Abogados, Médicos, Farmacéuticos, Universidades, Academias, Ateneos, Asociaciones Políticas y Profesionales, etc., la copia de la ponencia que se adjunta, a fin de que los expresados Ayuntamientos y Entidades emitan su opinión, sobre el particular de que se trata, dentro del plazo de quince días, elevándola a esta Presidencia para en vista de ella poder redactar esta dicha Comisión Gestora el dictamen correspondiente y remitirlo al Excmo. Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial de Sevilla.

Y acordado la ejecución de tal acuerdo, tengo el honor de dirigirme a usted, rogándole encarecidamente tenga a bien llevar a cabo la misión que se demanda, y por la cual quedará altamente reconocido este Cuerpo Provincial.

Viva V... muchos años.
Cádiz, 22 de Julio de 1931.—El Secretario, José Balen.—El Presidente, Pedro Icardi.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, el miércoles 29 de Julio de 1931, a las 17 y 30:

Escrito de la Dirección General de Obras Públicas, sobre devolución y abono de cantidades por proyectos, al ingeniero don Vicente Olmo.

Sobre la mesa.
Recepción llevada a cabo de las obras en el Angulo Sur-Este del Hospicio de Cádiz.

Instancia de un funcionario solicitando anticipo reintegrable de una mensualidad de su haber.

Expediente sobre movimiento de personal subalterno de los Establecimientos Benéficos provinciales.

Oficio del Sr. Presidente del Tribunal Tutelar de Jaén, sobre estancias causadas por menores.

Distribución de fondos para el próximo mes de Agosto.

Expedientes relacionados con Cédulas personales.

Señalamiento de la primera sesión para el próximo mes de Agosto.

INTERVENCION

Se ha señalado el pago de libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Emilio Galindo, don Pedro González, don Luis Herrera, don Manuel Maure, don José Paredes, don Agustín Rosety, don Gabriel Matute, Señora Viuda de Martínez, Señores Lebon y Compañía.

La Casa de Galicia

Esta simpática Sociedad invita a los señores socios y sus respetables familias, para el baile que se ha de celebrar el día 25 del mes corriente, festividad de Santiago Apóstol, de 10 a 1 de la noche, cumpliendo el acuerdo tomado por la Junta Directiva, según se ha comunicado oportunamente a los señores socios, los que en unión de sus familias serán obsequiados con vinos y pastas durante el descanso.

Don Manuel de la Pinta, 4.00.
Don Enrique Muñoz, 2.50.
Don Pedro Noriega, 4.30.
Don Jorge González Villegas, 3.60.
Don José L. Quintero, 4.00.
Don Pedro Melero

Don Manuel de la Pinta, 2.00.
Don Enrique Muñoz, 4.50.
Don Pedro Noriega, 1.00.
Don Jorge G. Villegas, 2.50.
Don José L. Quintero, 2.00.
Don José L. Serrano

Don Manuel de la Pinta, 4.80.
Don Enrique Muñoz, 4.80.
Don Pedro Noriega, 4.90.
Don Jorge G. Villegas, 4.50.
Don José L. Quintero, 4.80.
Don Rafael Calbo

Don Manuel de la Pinta, 4.50.
Don Enrique Muñoz, 4.50.
Don Pedro Noriega, 4.00.
Don Jorge G. Villegas, 4.00.
Don José L. Quintero, 4.60.

Han obtenido en totalidad cada uno de los señores opositores en los tres ejercicios, la siguiente puntuación:

Don Pablo Bouzano, 38.80 puntos.
Don Pedro Melero, 42.90.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

DENUNCIO A SU ESPOSA

José Blanco Huguet, de 37 años, con domicilio en Rosario Cepeda, 36, de ocupación carbonero, presentó denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra su esposa Carmen Rodríguez Moraleda y su vecina Leonor García Sánchez, con igual domicilio, por haber encontrado a ambas en la tienda de bebidas denominada "Las Cortes", tomando una copa; por cuyo motivo promovió un fuerte escándalo.

El guardia municipal número 71, que intervino en el hecho, acompañado al irritado marido a la Comisaría.

POR SUBIR A UN TRANVIA EN MARCHA

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de contusiones y erosiones en el pabellón de la oreja izquierda, lateral del mismo lado y dorso de la mano izquierda, así como ligera conmoción cerebral, el individuo de 47 años, Juan Guerrero Mera, que vive en Alvarez Cabrera, 9.

Las lesiones sufridas, calificadas por el médico que le asistió de pronóstico reservado, se las causó al subirse en la Avenida 14 de Abrial, en el tranvía motor número 19, cuando éste iba en marcha.

En el automóvil del Servicio Público, de la matrícula de Cádiz, número 3324, conducido por José Navarrete y de la propiedad de don José Fernández Polo, fué conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia, y después en el mismo vehículo fué trasladado a su domicilio, toda vez que su estado no permitía que marchara andando.

En el hecho intervino el guardia municipal número 76, Francisco Camúñez.

CON UNA PIEDRRA

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, fué asistido de una herida contusa, de pronóstico leve, el niño de 10 años, Manuel Guerrero Marín, que habita en Adolfo de Castro número 36.

La citada lesión le fué causada por el de nueve años, Pedro Pinto Sánchez, que vive en el número 38 de la misma calle.

El guardia municipal que intervino en el hecho, condujo a los niños a la Comisaría de Vigilancia, formulándose la correspondiente partida.

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

El guardia municipal número 70, Félix Vara, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Rodolfo Cruz Castelló, de 23 años, de nacionalidad noruega, si domicilio en ésta, el cual en completo estado de embriaguez insultaba al dueño del establecimiento de bebidas denominado "Los Gabrieles" y a los parroquianos que en el citado establecimiento se encontraban.

Hotel de la Playa

CADIZ

A continuación del Champagne de Honor que hoy viernes ofrece el Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital a los señores Jefes, Oficiales y Guardias Marina de la Escuadra Americana, tendrá lugar una GRAN CENA DE GALA, seguida de una BUÑOLADA con fiestas típicas flamencas. Amenizará dichas fiestas la Banda de la Escuadra Americana, la Banda Municipal y la Orquesta «Alaska»

PRECIO DE LA CENA 10 PESETAS;

Entrada a la Buñolada:

Mesas del centro 5 pesetas

Mesas laterales 2'50 pesetas

SE RUEGA RESERVEN SUS MESAS

A la una en punto de la madrugada saldrán del Balneario autobuses para trasladar a San Fernando a las familias que de allí vengyan para la fiesta

Ayuntamiento

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A DOS PLAZAS DE TOCOLOGOS MUNICIPALES

Resultado obtenido por los señores opositores en el tercer ejercicio:

Don Pablo Bouzano, 18.40 puntos.
Don Pedro Melero, 12.00
Don José L. Serrano, 23.80.
Don Rafael Calbo, 22.20.

Detalles de la puntuación del tercer ejercicio:

Don Pablo Bouzano
Don Manuel de la Pinta, 4.00.
Don Enrique Muñoz, 2.50.
Don Pedro Noriega, 4.30.
Don Jorge González Villegas, 3.60.
Don José L. Quintero, 4.00.

Don Pedro Melero
Don Manuel de la Pinta, 2.00.
Don Enrique Muñoz, 4.50.
Don Pedro Noriega, 1.00.
Don Jorge G. Villegas, 2.50.
Don José L. Quintero, 2.00.
Don José L. Serrano

Don Manuel de la Pinta, 4.80.
Don Enrique Muñoz, 4.80.
Don Pedro Noriega, 4.90.
Don Jorge G. Villegas, 4.50.
Don José L. Quintero, 4.80.
Don Rafael Calbo

Don Manuel de la Pinta, 4.50.
Don Enrique Muñoz, 4.50.
Don Pedro Noriega, 4.00.
Don Jorge G. Villegas, 4.00.
Don José L. Quintero, 4.60.

Han obtenido en totalidad cada uno de los señores opositores en los tres ejercicios, la siguiente puntuación:

Don Pablo Bouzano, 38.80 puntos.
Don Pedro Melero, 42.90.

RISA ENTRE LIMPIABOTAS

En el café denominado "Sin Nombre", sito en la Plaza de la República, estuvieron reverts 1.ºs limpiabotas José Barrero Moreno, de 37 años, con domicilio en General Riego, 2, y José Beardo Gallardo, de 42 años, que habita en la Barriada Obrera, Segismundo Moret, 1, resultando el primero de los citados individuos con contusión en el labio inferior y erosiones en la región lateral izquierda del cuello, de pronóstico leve, de las que tuvo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

El Beardo, fué asistido, en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, de infraoidoide, de pronóstico leve.

Ambos después comparecieron en la Comisaría de Vigilancia, acompañados por los guardias municipales números 26 y 50.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En el Hospital de la Misericordia fueron asistidos los siguientes accidentados en el trabajo.

José Gallé, Jesús María y José 8, de contusión y erosión en el tercio inferior de la pierna derecha.

Bernardo Vázquez con domicilio Porteria de Capuchinos 14, de herida contusa sobre la espina de la tibia derecha, que sufrió en el muelle.

—Antonio Tamara, Santo Domingo número 6, de herida inciso punzante en el dorso del dedo anular izquierdo que sufrió en el muelle de levante.

Por los pueblos

POR INJURIAR A LA AUTORIDAD

Ha sido detenido por la Guardia civil en Alcalá de los Gazules, el vecino de dicha población Manuel Richarte Huerta, de 23 años, por injuriar al señor Juez de Municipal de la misma, ingresando en el "depósito correspondiente".

AEROPLANO MILITAR QUE

ATERRIZA

La Guardia civil del puesto de Atunara comunica a este Gobierno que a las nueve horas de ayer, aterrizó en las proximidades del cuartel de Carabineros de esta barriada el aeroplano militar sistema Breguet, número 201, pilotado por el comandante don Antonio Ferreiro Navarro, acompañado del mecánico cabo Marcelo Vázquez Bravo.

Dicho aparato venia procedente de Granada y se dirigía a Larache, siendo las causas del aterrizaje la espesa niebla que había que hacia infranqueable el Estrecho de Gibraltar, no habiendo ocurrido novedad alguna ni al aeroplano ni a los tripulantes.

Los tranviarios

Hoy, por haberse ausentado del Gobierno el señor González Tallabull, suspendiendo las visitas hasta la tarde, durante la que recibirá a los reporteros, hemos hablado con el delegado de Trabajo señor Lóriga, para que nos diera noticias para nuestra edición de esta tarde, ya que sabemos de su acierto e incansable celo en cuantas cuestiones interviene.

Nos dijo que a las cinco de la tarde, estaban convocados para asistir al Gobierno civil una comisión de obreros tranviarios y el Director de la Compañía, que seguramente, ya que las gestiones van por felicísimo camino, podrán su firma, alejando la posibilidad de una huelga, a las bases acordadas, con la mediación del Gobernador y gestión del indicado señor Lóriga, por obreros y dirección de los tranviarios.

Por adelantado nuestro aplauso a cuantos han intervenido en la solución de este asunto.

También nos dijo el activo funcionario que los cocheros habían solicitado la intervención del señor Gobernador para que intervenga en pleito pendiente entre éstos y los dueños de carruajes.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeciras, a las 13.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.º 22.45 pesetas, en 2.º 20'60 y en 3.º 15'75.
De Cádiz a La Línea, en 1.º 28'60 en 2.º 24'30 y en 3.º 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tezán, 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 22, nuevo servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 31.
Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

De San Fernando

EN LA ALCALDIA

Ayer mañana, tuvo el alcalde don José Quevedo, que acudir temprano a su despacho, por haber recibido aviso de que en la plaza de Galán, se hallaban esperando unos quinientos obreros sin trabajo.

Personado el señor Quevedo y requerido el perito aparejador, se convido con los obreros que a partir de hoy se daría colocación a 50 de ellos cada día, para arreglo de las calles, siendo designados los que hayan de trabajar por los mismos obreros.

Resuelto lo anterior, recibió el señor Alcalde al presidente de los obreros tranviarios don Miguel Jaume, con quien celebró larga conferencia, trasladándose terminada esta al Gobierno civil por cuya autoridad fué llamado y allí se ocupó de las nuevas bases que se han de someter a la aprobación de los tranviarios y empresa propietaria.

A su regreso se ocupó del socorro de más de 250 obreros, que por falta de trabajo no tenían para las más perentorias necesidades.

LA BANDA MUNICIPAL DE CADIZ

Ante numeroso público, dió su tercero y último concierto en ésta, la brillante Banda Municipal de Cádiz, que dirige el excelente director señor Escobar.

La banda interpretó un escogidísimo programa, figurando en el mismo entre otros valiosos números el pasodoble "Suspiro de España", Aida; "El Húsped del Sevillano", que fueron escuchado con interés por el selecto público que rodeaba el templo de la música.

Recibió el señor Escobar y profesores a sus órdenes, los más calurosos aplausos del público.

Terminó el concierto con el pasodoble "Pepe Greus", que a su terminación fué objeto de una larga ovación, viéndose obligado el señor Escobar a dar como fuera de programa, el hermoso "Himno a Valencia", del maestro Serrano, que constituyó un grandioso éxito para la bien conjuntada banda gaditana, orgullo de la capital.

Los tres conciertos dado por la banda municipal gaditana, han constituido otros tantos éxitos, y por ellos felicitamos al señor Escobar y profesores e igualmente a la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento, por su acierto al proporcionar a los amantes de la buena música tan agradables veladas.

NOVILLADA

Existen gran animación en ésta para la novillada que se celebrará mañana y en la que alternarán en la lidia de cuatro novillos de Villamarta los diestros Camará y Leopoldo Blanco.

Este torero llegó ayer de Madrid en el expreso, acompañado de su banderillero Vaquerito.

ESOS ANIMALITOS

En el Hospital de San José, recibió asistencia facultativa Isabel Rujano Gu tierrez, que sufría una herida incisa en la mano izquierda, que se la produjo un perrito de su propiedad.

También en dicho beneficio, establecimiento fué curado Salvador Duarte

Navarro, de una herida contusa en la región mentoniana, la que sufrió al recibir una coza de un mulo.

VIAJEROS

Marehó a Ferrol el maestro de cornetas de Infantería de Marina, don Francisco Martínez Avila.

A Gijón el maestro de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Francisco Menéndez Acebal.

NATALICIO

Dió a luz con toda felicidad su tercer hijo la joven señora doña María Salazar, esposa de don Federico Beltrán del Castillo.

Le felicitamos.

CONFERENCIA

El próximo domingo, a las doce de la mañana, dará en el Cine Salón una charla literaria, nuestro estimado amigo y compañero el notable recitador don Carlos Muñoz López.

RODRIGUEZ MARTIN

Plaza de Toros de Cádiz:

El domingo 26 de julio de 1931, gran Beecerrada a beneficio de los obreros sin trabajo, patrocinada por los Cuerpos de Telégrafos, Ferrocarriles, Gremios de Astilleros y Fábrica de Tabacos.

Se lidiarán seis hermosos becerros, tres de la acreditada ganadería de don Diego Marín, de El Bosque, uno de ellos donado por dicho ganadero, y otros tres por los señores don Francisco Chica, don Ramón Ortega y don Juan Belmonte, de Jerez de la Frontera, Médina Sidonia y Sevilla, respectivamente.

Matadores: Juan Ruiz, Juan Prieto, Angel Barranco, Juan Serrano (Chiclano), Francisco Durán y Eduard o Orellana (Orellanita).

Banderilleros: Francisco Faz (El Capero); José Sabino, Juan Figueroa, Manuel Prieto, Fernando Ruiz Ojeda, Antonio del Río (Chiquito del Ferrocarril), José Jiménez (Plancherito de Puerto), Rafael Montezuelo, Miguel Padilla, Juan González, Aurelio Romero, Ramón López y Manuel Soto.

Puntillero: Alfonso Barroso.

La lidia será dirigida por los valientes matadores de toros José Amuedo y Sebastián Suárez (Chinito), a quien la afición tiene deseos de ver, después de larga ausencia y sus brillantes triunfos obtenidos en los ruedos americanos. El antiguo y excelente banderillero Eduardo Chain (Canario) banderillará, en obsequio al público, uno de los becerros.

Habrán monas y banderillas de lujo.

Precios.—Sombra: Palco con 12 entradas, 36 pesetas; Barrera con idem, 4; Contrabarrera con idem, 3.25; Sobrepuerta con idem, 2.75; Balconillo con idem, 2.75; Tendidos, 2.25; Grada cubierta, 2.

Sol: Sillas de palco, 2 pesetas; Barrera con entrada, 2.25; Contrabarrera con idem, 1.75; Sobrepuerta con idem, 1.50; Balconillo con idem, 1.50; Tendidos y Grada cubierta, 1.25.

Notas.—Dada la índole benéfica del espectáculo, quedan suprimidas las entradas de favor.

Nuevo Director general de Seguridad.--Mientras en Sevilla y Barcelona ha renacido la tranquilidad, en Málaga se advierte alguna inquietud.--Es sorprendente una reunión clandestina de huelguistas de la Telefónica, practicándose detenciones.--La combinación ministerial.--Las situación en Barcelona; Maciá hace declaraciones y las autoridades efectúan detenciones de elementos sindicalistas, a los que se le intervienen pistolas --Otras noticias de interés

NUMEROSOS ELEMENTOS DE SALAMANCA LLEGAN A MADRID

Madrid.—Esta mañana han llegado a Madrid, procedentes de Salamanca, numerosos elementos que han hecho el viaje en tren y automóvil, y que vienen a protestar del propósito de anular las actas por la citada provincia.

UN NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—Se dice que, en breve será nombrado Director General de Seguridad, en sustitución del señor Galarza, don Rafael Sánchez Guerra.

La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente.

EL MINISTRO DE LA GUERRA CONFIERE CON RUIZ TRILLO. - EN SEVILLA HAY TRANQUILIDAD. - EN BARCELONA NO OCURRE NADA Y EN MÁLAGA SE ADVIERTE ALGUNA INQUIETUD. - OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que había estado conferenciando con el general Ruiz Trillo telefónicamente, el que le había comunicado que en Sevilla reinaba tranquilidad, encontrándose abierto muchos comercios y establecimientos y circulando numerosos automóviles y coches.

También había comunicado telefónicamente con Barcelona, donde no ocurría novedad alguna.

En Málaga reinaba alguna inquietud, aun cuando las noticias que de allí se tenían e nel día de hoy eran por completo tranquilizadoras, no habiéndose producido incidentes.

Dijo el ministro que al Consejo de Ministros de esta tarde sólo llevaría algunos expedientes administrativos.

Los periodistas le hablaron de las noticias que circulaban sobre una próxima combinación ministerial en la que el actual ministro de Estado, señor Lerroux, pasaría a la Presidencia del Congreso y el señor Azaka iría a desempeñar la cartera de Justicia.

El ministro de la Guerra contestó que no había nada de cierto en ello y que él no quería más cartera que la de Guerra, que era la que le satisfacía.

Anunció que de salir de la cartera de Guerra sería seguramente para ir a su casa.

El ministro había recibido la visita de una comisión de oficiales de la reserva de Caballería, que habían ido para agradecerle el decreto incorporándolos a la escala activa.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.—Esta mañana el ministro de Marina, señor Casares Quiroga, no acudió a su despacho, por encontrarse algo indisposto, despachando algunos asuntos en su domicilio.

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. - UNA REUNION CLANDESTINA DE HUELGUISTAS DE LA TELEFONICA. - SE PRACTICAN DETENCIONES. - LA REUNION EN EL CINE DE CHAMBERI. - OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—Esta mañana los periodistas estuvieron entrevistándose con el Director general de Seguridad, el que les manifestó que la fuerza pública sorprendió una reunión clandestina de huelguistas de la Telefónica en la Moncloa, disolviéndola y practicándose 22 detenciones.

En cuanto a las detenciones practicadas en la madrugada anterior en el Cine de Chamberi, los detenidos iban manifestando que se encontraban allí para constituir una Asociación de la clase media, cuyos estatutos se hallaban discutiendo.

Entre los documentos de que se incautó la Policía, figuran dos poesías, una dedicada a la antigua bandera española, y otra conteniendo injurias para el Gobierno actual y para los hombres más representativos del régimen.

Entre los detenidos figura un tal Soler, que ha sido agente de publicidad del diario "La Tierra".

El Director general de Seguridad manifestó a los periodistas, que no conocía nada relacionado con la detención n del conde de Arcentales.

Respecto a la huelga de la Telefónica y su desarrollo, dijo que se recibían noticias de todas las provincias dando cuenta de que eran ya numerosas las instancias que se han presentado pidiendo el reintegro.

Habló también de Sevilla, y dijo que la situación era estacionaria y que solamente habían ocurrido algunos incidentes esta madrugada a consecuencia de los que hubo tiroteo, resultando muertos un capitán de la Guardia Civil y un sereno.

Han sido detenido cuatro sujetos, a quienes se supone autores de la agresión, y se conocen ya las direc-

ciones de los tres restantes, cuyas huellas sigue la Policía.

A los primeros detenidos se les han encontrado pistolas. Han manifestado que todos ellos iban a determinado lugar donde se les faltarían diez pesetas diarias y el arma para que tomaran parte en el movimiento revolucionario.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - MANIFESTACIONES DE MAURA.

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, diciendo que el diario "El Socialista" había interpretado mal sus últimas declaraciones sobre la huelga de la Telefónica, pues dice en su número de hoy, que él considera a los elementos de la Unión General de Trabajadores como esquirolas en la Empresa Telefónica.

No pueden ser esquirolas porque no hay huelga y, por consiguiente, sólo hubo un requerimiento del Gobierno hacia la Unión General de Trabajadores para que colaboraran a restablecer la normalidad en el servicio telefónico.

UNA HUELGA GENERAL EN LOGROÑO

Logroño.—A consecuencia de las predicaciones de algunos elementos agitadores se declaró la huelga general, saliendo la fuerza pública a la calle.

La presencia de las fuerzas fué tan eficaz, que a las once de la mañana todos los obreros se reintegraron al trabajo, considerándose fracasada la huelga.

En Málaga la normalidad era absoluta, y en Sevilla también había tranquilidad.

Era inexacto que en Sevilla se hubiera aplicado la ley de fugas, pues según ha declarado ya, los sindicalistas muertos se habían escapado de un camión, sosteniendo rudo tiroteo con la Policía.

Creo que los socialistas deben intervenir en el Congreso para pedir una explicación acerca de los sucesos de Sevilla.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El presidente del Gobierno Provisional de la República, aprobó diversos expedientes de trámite.

Dijo que esta tarde llevaría al Consejo de Ministros, la memoria redactada por el Patronato Nacional del Turismo, para que la conocieran los demás miembros del gabinete.

MENSAJE AL EMBAJADOR DE ESPAÑA

Lisboa.—La directiva del Centro Español ha estado hoy en la Embajada para entregar al señor Rocha un mensaje de saludo, firmado por numerosos socios de aquella colectividad.

El embajador agradeció mucho la deferencia, haciendo afirmaciones de patriotismo y fe republicana.

El embajador ha obsequiado con un almuerzo de honor a los presidentes y secretarios de la Cámara de Comercio española, Fraternidad Española, Asociación Galaica de Socorros Mutuos, Juventud de Galicia, director de la Escuela Española, cónsul general y todo el personal de la Embajada.

Se han tratado de temas que afectan a la colonia española y se hicieron votos por la prosperidad de España y del régimen instaurado.

Se asegura que el jefe del Gobierno, Domingos de Oliveira, se hará cargo interinamente de la cartera de Hacienda.

Ha causado hondo sentimiento la muerte del doctor Magalhães Lemus, ocurrida en Oporto.

También en los centros políticos causó profunda impresión, pues el finado era elemento destacado de la Unión Nacional.

UN NUEVO CRUCERO ENTRA EN SERVICIO

Devonport.—Ha entrado en servicio el nuevo crucero "Exeter", botado en el año 1929.

Su construcción ha costado cerca de doce millones de libras esterlinas. El "Exeter" pertenece ahora a la segunda escuadra de cruceros del Atlántico.

Cines al aire libre

Películas para hoy:

PLAZA DE GUERRA JIMENEZ "Torcueta en coche cama", en dos partes.

"La última apuesta", en seis partes. PLAZA DE LA MERCED "Trompición encuentra un rival", en dos partes.

"La estrella del Olimpia", en seis partes.

CINE DE EXTRAMUROS

"Nunca más", en dos partes.

"Una noche en Roma", en seis partes.

CONVERSACION CON LARGO CABALLERO. - LA CRISIS EN BILBAO. LA ANUNCIADA COMBINACION MINISTERIAL.

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, recibió al director general de los Altos Hornos de Bilbao, con quien confirió.

El citado señor le habló de la honda crisis de trabajo que se deja sentir en toda la región bilbaína y la necesidad de que se active el despacho de los expedientes del ferrocarril del Oeste, que dará ocupación a numerosos obreros.

El ministro prometió ocuparse del asunto y estudiarlo detenidamente.

También había recibido a una comisión de cerámicos de Valladolid, que le hablaron del régimen de trabajo y de las bases que han presentado.

El ministro del Trabajo ha prometido el envío de delegados regionales del trabajo, para que ocupen de esta cuestión y proponga la más conveniente.

Los periodistas hablaronle de los rumores sobre posible alteraciones en las carteras.

El ministro contestó que esto podía ocurrir si la Cámara lo acordaba. Pero no por acuerdo del Gobierno, pues funcionando las Cortes ellas son las que mandan en esta materia.

REUNION SUSPENDIDA

Madrid.—Esta mañana iba a celebrarse una reunión de las Cámaras Agrarias, que ha sido suspendida por el Gobierno Provisional de la República.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió la visita del señor Guerra del Río y otros elementos de Canarias, que iban a efectuar diversas peticiones de orden política y a protestar del criminal atentado cometido en la Villa de Seco, donde el vecindario amotinado mató al alcalde y lo arrojó a una acequia.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Vigo.—En la carretera de Villacastín a Vigo, y lugar del Seijo, un automóvil arrolló a José Comesaña, de 60 años, dejándolo en estado agónico, y al intentar el conductor evitar el atropello, retrocedió rápidamente, alcanzando también a Eipidia Tuba y Aurea Padin, hiéndolas de pronóstico reservado.

REGALO DE BANDERAS A LA GUARNICION DE CEUTA

Ceuta.—La comisión organizadora para regalar seis banderas republicanas a las unidades de esta guarnición, han designado seis madrasas entre las señoritas de esta localidad.

La fiesta de entrega se celebrará en los primeros días de agosto.

Plaza de Toros de Cádiz

El domingo 2 de Agosto de 1931

Tradicional Corrida de la PRENSA

Reses de la prestigiosa ganadería de

ORTEGA

2 becerros para Rafaelito BIENVENIDA

6 Hermosos TOROS 6

GAGANCHO

y Manolo y Pepito

Bienvenida

Exorno, atractivos, desfile, presidentas, medalla de oro para el mejor espada

HABLANDO CON EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Los periodistas visitaron también al ministro de Justicia, con el que hablaron sobre los rumores que circulaban que el próximo lunes cesaría ante el Parlamento el Gobierno actual, designándose el que había de sustituirle.

El ministro dijo que el acuerdo del partido socialista había sido no dimitir ninguno de sus miembros que se encuentran en el Gobierno, hasta que la nación no contara con un órgano de poder adecuado.

Constituido el Parlamento, a él corresponde lo que se ha de hacer, agregando que él no tenía ningún interés en seguir perteneciendo al Gobierno.

Claro está que una cosa es eso y otra que se pueda tachar a nadie de desertor.

Habló también el ministro de las noticias publicadas sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado, diciendo que este asunto se ha iniciado con el mismo error que en otros problemas.

Dijo que ignoraba todavía cuál habrá sido la labor de la subcomisión encargada de este particular, pues lo único de que tiene noticia es de que ha aprobado la seis primeras bases del proyecto, y todavía no se había entrado en la cuestión económica.

El intervendrá en el momento oportuno e informará en la cuestión de la separación de la Iglesia y del Estado, pues tiene su pensamiento propio que no conoce nadie todavía porque a nadie se lo ha dicho.

Dijo también que por su iniciativa se había abierta una información sobre los bienes de la Iglesia, cuya información se llevará al Parlamento.

Se trata únicamente de los bienes inmuebles, pues los bienes muebles son de difícil fiscalización.

Los periodistas preguntaron si se conocía la cifra a que ascendía el inventario de los bienes inmuebles de la Iglesia.

El ministro contestó que él no la conocía todavía, pero sabía que era de mucha importancia.

El ministro dijo que al Consejo de esta tarde llevaría la modificación del decreto, sobre la condena condicional.

También hablaron los periodistas con el ministro sobre la situación de los campesinos andaluces y de las exigencias de los mismos en distintos puntos.

El ministro habló de las condiciones estatales de los sindicatos en la Rusia de los soviets, diciendo que eran simples organizaciones de trabajo, de las cuales se había expulsado la licitud del derecho a la huelga. Únicamente quedaba la huelga en Rusia en el sentido liberal de la palabra.

El Estado debe hacer prevalecer antes que nada el interés público, y el deber de todos los españoles en estos momentos es colaborar con el Gobierno para la consolidación de la República.

El ministro había recibido a una comisión de San Roque, integrada por colonos, y a otra de Jimena de la Frontera, de la provincia de Cádiz, que le habían pedido la revisión de todos los contratos de arrendamiento.

El ministro les prometió que estudiará la petición.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, hablando con los perio-

distas, ha dicho que a su entender no había que aplicar en Cataluña una ley diferente de la de Orden público, y que el pueblo catalán tenía el deber de apoyar a la República.

No le parecía bien la disolución en Cataluña de la Confederación Nacional del Trabajo, como tampoco se disolvería la Unión General de Trabajadores.

El presidente de la Generalidad había recibido una instancia presentada por 42.000 católicos, que iban a protestar de la proyectada expulsión de las Ordenes religiosas.

El presidente de la Generalidad dijo a los periodistas, que él tenía el criterio de que debían respetarse todas las creencias religiosas, pero sobre todo debe estar la supremacía del Poder civil.

—Hoy han sido detenidos tres sindicalistas, a los que se le ocuparon varias pistolas y cargadores.

También se les ocuparon carnets de cotización.

—Hoy se ha sabido que el día 21 del actual, en la calle Cardona, dos desconocidos dispararon contra el centinela que allí existe. El centinela repelió la agresión a tiros, huyendo los asaltantes.

—Se ha concentrado la Guardia Civil y se ha dictado un bando para que entreguen las armas que posean los vecinos en el plazo de cinco horas.

—Hoy se han firmado las bases del personal de Artes Gráficas.

—Hoy han entrado al trabajo en el muelle los obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores.

En el muelle se registraron algunas colisiones con el personal de la Confederación Nacional del Trabajo que trataba de ejercer coacciones.

LOS CONFLICTOS EN VIZCAYA

Bilbao.—El estado de los conflictos sociales en la provincia, ofrece poca variación.

El provocado en Altos Hornos por los obreros de los Hornos Bessmer, sindicalistas en su mayoría, y que vuelven a amenazar con la paralización de

Hoy debía haberse celebrado una reunión de patronos y obreros en la delegación del Trabajo, pero a ella sólo concurrió la representación patronal, no pudiendo, por tanto, celebrarse.

Los obreros habían acordado la víspera no asistir, en una asamblea que celebraron en Baracaldo.

Ahora, lo más probable es que la delegación espere a conocer el decreto de defensa de la República, para proceder con arreglo al mismo.

Los obreros de Escombrera del Zarzal, en las minas del señor Núñez, han sido citados por la delegación para esta tarde, así como también los huelguistas de Galdames.

Los trabajadores del rompeolas de Santurce siguen sin acudir a sus faenas, trabajando únicamente unos 55 obreros adictos al contratista, y protegidos por la fuerza pública.

En las obras de traída de aguas de Orduente, el contratista encomendó un trabajo de alguna importancia a cuatro obreros, y como éstos se negasen a realizarlo, los despidió.

Otros cuantos, en número muy escaso, hicieron causa común con los despidos, y abandonaron también el trabajo.

La noticia no es todavía oficial, pero sí cierta.

Respecto de estos obreros, para el aumento de cuyos jornales consiguió el Ayuntamiento una cantidad, que nos han dicho hoy en el Municipio que empezará a hacerse efectivo a primeros de agosto, los obreros habían comenzado a manifestar alguna impaciencia.

EL CAPITAN REXACH LLEGA EN AVION A LOGROÑO

Logroño.—Ha pasado unas horas en esta capital el capitán Rexach, pilotando una avioneta, en la que se leía el título de "Viva Andalucía".

Comió con el gobernador civil y después continuó el viaje.

UN HIJO DESNATURALIZADO

Vigo.—Comunican del pueblo de Saucedá Casela que Floriano Vázquez Lemus, de 26 años, hacia objeto de malos tratos a su madre, Isabel Lemus Gil, y en vista de ello ésta lo arrojó de la casa.

Floriano, para vengarse, prendió fuego durante la pasada noche a la casa habitada por su madre, y apoderándose de ésta la encerró en una habitación para que muriera abrasada.

Acudieron los vecinos, que pudieron salvar a la pobre mujer.

VISITA A CEUTA DE TURISTAS EXTRANJEROS

Ceuta.—Procedente de Málaga, llegó ayer el trasatlántico alemán "Adolfo Woerman", con 218 turistas de diversas nacionalidades, los cuales visitaron los lugares típicos de turismo.

El buque zarpó por la tarde para Southampton.

HUELGA EN LOS FERROCARRILES VALENCIANOS

Valencia.—Como habíamos anunciado esta mañana, a las cinco, se ha declarado la huelga de todo el personal de los ferrocarriles económicos y electrificados, de que es propietaria la Sociedad Valenciana, que sirve las líneas siguientes: de Valencia a Liria, de Valencia a Betera, de Valencia a Rafaelbuñol y de Valencia al Grao.

Todos los servicios están suspendidos, y los de correos se prestan por carretera en las debidas condiciones de rapidez y con arreglo a las previsiones adoptadas ayer por los señores gobernador civil y administrador principal.

Esta mañana se han presentado algunos consignatarios en la estación central de junto al río a retirar mercancías, impidiéndolo en los primeros momentos los huelguistas, pero una comisión de éstos confirió con el representante de la Compañía y desde entonces pudo efectuarse la retirada de mercancías por cuenta de los mismos consignatarios.

Las conversaciones entre el Comité de huelga y la Compañía en busca de solución continúan interrumpidas.

Esta mañana una representación de la Compañía ha conferenciado con el gobernador civil.

HALLAZGO DE LOS RESTOS DEL "MAR ADRIATICO"

Royan.—Acaba de ser hallado el buque español "Mar Adriático", que fué hundido por un submarino cerca del faro de la Course, en febrero de 1917.

El barco llevaba un importante cargamento de cobre.

Un buque de salvamento ha colocado boyas a la altura del casco de dicho buque y se ha dado aviso a los navegantes de que los restos se encuentran a los 45 grados, 43 minutos y siete segundos de latitud Norte, y un grado, 22 minutos de longitud al Oeste, del meridiano de Greenwich.

Los trabajos para ponerle a flote van a comenzar inmediatamente.

UN ARTICULO DE TROSKY

Nueva York.—El jefe comunista que ha sido traducido para su distribución en los Estados Unidos.

Trosky hace una crítica severísima de la política de Stalin y le acusa de su destierro.

Refiriéndose a España, Trosky hace responsable a la "burocracia staliniana" de la crisis interior del partido comunista español.

Dice que no ha llegado todavía el momento para la revolución comunista en España y que los comunistas españoles tienen antes que conquistar a las masas de obreros, soldados y campesinos.

VISITA LA CASA DE ESPAÑA

Roma.—El nuevo cónsul general de España en Roma ha visitado la Casa de España, siendo recibido por la Junta directiva, congratulándose ante ella de la propaganda patriótica que la Casa de España está efectuando.

Mientras se bañaba le roban el reloj, una sortija y metálico

En la Comisaría de Vigilancia se personó el oficial de Correos don Antonio García Treviño, denunciando que llegó al Hotel Playa con propósito de bañarse, alquilando la caseta número 26, donde, como es natural, dejó sus ropas mientras se bañaba.

Al salir del mar y entrar de nuevo en la aludida caseta, notó, con la consiguiente sorpresa, que del bolsillo de la americana le habían sustraído un reloj de oro, de pulsera, valorado en 185 pesetas; una sortija del mismo metal, forma tresillo, valorada en 130 pesetas, y dos pestas con 25 céntimos que guardaba en el portamonedas.

Como es consiguiente, ignora quién o quiénes puedan ser los autores del hecho.

En la expresada Comisaría formuló la correspondiente partida el agente de guardia señor Domínguez.

AGRESION

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de herida contusa de un centímetro con hematoma en el pómulo izquierdo y erosiones en el dorso de la nariz, de pronóstico leve, el individuo Emilio Valcárcel de León, de 48 años, que habita en los Fosos de Extramuros.

Según manifestó, las lesiones dichas se las causó un individuo de nacionalidad rusa, sin previa disputa.

El agresor, que fué detenido, se negó a dar su nombre.

Con motivo de la agresión produjose un regular escándalo.

Compañía Transmediterránea

SERVICIOS OFICIALES

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona
 Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas
 Lunes 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.
 Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
 Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Linea Canarias-Cádiz-Norte
 Saldrá de Cádiz el 18 Julio, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz
 Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Linea Fernando Poo
 Saldrá de Cádiz el vapor IRGAZIPI, en fecha 20 de Julio de 1931, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas, y regreso a Cádiz, el 2 de Septiembre de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
 Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos, son facultativas.
 El vapor TEIDE, llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantabria
 Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Viernes 24 de Julio de 1931
 Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Matagorda, Agadío Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca Navis, Tapia y San Esteban de Pravia, y A Coruña y Pasajes.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia, Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-FRANCCOLÍ

Saldrá de Cádiz el Viernes 24 de Julio de 1931
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Servicio Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia, Gandía y Barcelona.—El vapor

Expuestos leídos en la sesión municipal de ayer

Expuesto del señor Alcalde sobre cesión de los Glacis, resolución del concurso y otros extremos.

Dice así:

Dada cuenta a la comisión de mi presidencia en sesión últimamente celebrada del expuesto de la Alcaldía relativo a la cesión de los Glacis a esta ciudad y del concurso de anteproyectos, los que suscriben estiman y así tienen el honor de manifestarlo a V. E. que los citados terrenos no tienen el valor que se les asigna en el presupuesto municipal, una vez molición y el aumento de costo de la edificación sobre un terreno no consolidado, no aceptando por tanto, la cesión en las condiciones que señala la R. O. referente a la cesión referida proponiendo a V. E. que se gestione el modo de conseguirla de un modo total y gratuito; y como minimum de concesión y apremiante necesidad de obtenerlos, que al menos se otorgue a la ciudad una faja de terreno que partiendo del establecimiento denominado "Corona" llegue hasta las Puertas de Tierra con las demoliciones indispensables en la parte que se tome de los cuarteles de San Roque y Santa Elena, ofreciendo como compensación de ello construir los pabellones que se invaden, sobre los hoy existentes de acuerdo como es lógico con el ramo de Guerra.

Con respecto a casas económicas y baratas, estiman igualmente los que suscriben y así lo proponen a V. E. que estando estudiándose los proyectos oportunos de urbanización de los terrenos del Municipio en las calles de Trille y Lacave por el arquitecto don Antonio Sánchez Estevez, para construir en ellos las expresadas casas económicas y baratas procede esperar la terminación de dicho trabajo y una vez conocido V. E. resolverá si la ejecución ha de hacerse por concurso o gestión directa.

Expuesto de los señores Carrasco y Canelo relacionado con la jornada máxima de trabajo y jornal mínimo a percibir.

Dice así:

Al Excmo. Ayuntamiento.
 Los concejales que suscriben tienen el honor de proponer a V. E. que previo informe de la Comisión de Asuntos Sociales, acuerde la adaptación del jornal mínimo de 6,35 pesetas—al igual que el que rige para los peones de la localidad—así como la jornada máxima de ocho horas, expresión de trabajos en horas extraordinarias acuerdo que deberá ser aplicable a todo el personal de V. E.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases. Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

hasta el presente de medio adecuado para el transporte de enfermos infecto contagiosos toda vez que lo único existente para estos fines es un coche ambulancia de caballos, que por no reunir condiciones, encuéntrase abandonado en el Apero de la Limpieza Pública.

En numerosas ocasiones se presenta la necesidad de verificar dichos transportes, supliendo la falta de medios municipales, con la prestación de la camioneta ambulancia de la Inspección Provincial de Sanidad.

Esta necesidad hace tiempo sentida, fué tenida en cuenta al confeccionarse el presupuesto en curso, incluyendo consignación para ello. Asimismo se dió entrada en el presupuesto en vigor de una partida suficiente para la adquisición de aparatos cianhidrazido y sulfurado para la práctica de desinfecciones sin cuya adquisición no puede el Ayuntamiento por medio del Parque Municipal de Desinfección verificar la práctica de desinfecciones obligatorias para pisos desahucados.

Como dicho servicio ha de resultar notablemente remunerador para el Municipio, aumentando los ingresos por Servicios Sanitarios quizás en unas 50.000 pesetas anuales, es obvio argumentar la necesidad de aprobar su adquisición, máxime existiendo cantidad presupuestada.

Si V. E. se digna aprobar ambas propuestas, deberá datarse la cantidad necesaria de la relación 43 artículo quinto, capítulo séptimo.

Idem idem del señor Periñan, solicitando la inclusión en las Ordenanzas municipales de las normas dictadas para apertura y funcionamiento de establecimientos donde se expendan artículos alimenticios.

Dice así:
 Al Excmo. Ayuntamiento.

No se oculta a la observación de los vecinos de esta capital, la modificación sufrida en todos los establecimientos donde se expendan artículos alimenticios. Según hemos podido averiguar obedece dicho avance sanitario al establecimiento de normas para cada clase de industrias de esta índole, sin cuya observación no es autorizada la apertura y funcionamiento. Además el artículo 201 del Estatuto Municipal y el 17 del Reglamento de Sanidad Municipal, ordena la inclusión por los Ayuntamientos en sus Ordenanzas Municipales las condiciones higiénicas que deben coreunir las viviendas según el destino comercial o industrial que se les dé considerando oportuno sea acordado la inclusión de dichas normas cuyo resultado ha sido satisfactorio para la higiene y el ornato público en las Ordenanzas de nuestra ciudad.

Existen en la actualidad redacta-

y seguramente ya de niños a la sugestión de su figura empezamos a ser revolucionarios.

Nadie como él con derecho a llamarse: "amigo del pueblo".

Dos grandes amores llenan su vida humilde y ejemplar de santo laico, el cariño a su madre y su adhesión por la liberación de los oprimidos.

En recuerdo de él pido se inscriba su nombre en este salón para que nos recuerde el deber de darlo todo por el pueblo.

Idem idem relativo a obras a realizar en las llamadas casas de vecinos.

Dice así:
 Dispuesto el concejal que suscribe a continuar sin interrupción la campaña que sobre el saneamiento de las viviendas inició ha dos sesiones, hoy somete nuevas ideas a este fin, animado por el ejemplo del Ayuntamiento de Madrid, que en bando reciente daba treinta días de plazo para el cumplimiento de estas disposiciones.

Tarea improba es la de poner en condiciones de habitabilidad las llamadas casas de vecinos, verdaderos atentados contra la higiene y los principios de solidaridad humana, donde vemos, hasta ahora indiferentes, amontonarse y vivir en cuartuchos faltos de luz, aire y la menor idea de comodidad, a semejantes nuestros a quienes hipócritamente llamamos hermanos.

Comprendo que sería absurdo cambiar completamente de momento estas condiciones de vida, pues tropezaríamos inmediatamente con la escasez de viviendas, y propietarios desapresivos harían subir más los alquileres de sus casas; por lo tanto, mientras no se hacen grupos de casas baratas par a obreros y poder obligar entonces al total saneamiento de la vivienda pobre, ruego se estudie su mejoramiento en los siguientes tres puntos:

—Retretes. La mayoría de ellos, instalados en las mismas cocinas. Deber ser inodoros, con cisternas de agua corriente y cifón que impida la subida de gases, así como procurar su instalación en sitios más adecuados.

Cocinas. No existen en la mayoría de los casos, puesto que son cuartos, sin salidas de humos, donde los vecinos condimentan sus alimentos en anafres, en el mismo sitio, donde duermen y hacen sus necesidades; verdaderas cochinerías humanas.

Hay que obligar a poner fogones por pisos, con número de hornillas proporcional al de inquilinos.

Por último Lavaderos. Como no hay cuantos debieran haber, los vecinos lavan sus ropas en forma que agravan más las pésimas condiciones de vida que reseño ligeramente. Es preciso instalar lavaderos en nú-

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO
 El vapor HA ANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio, de Gijón el 10, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escaiendo en New York al regreso.
 Próxima salida el 18 de Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
 El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida de Cádiz el 8 Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA
 El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida de Cádiz 12 Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
 El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escaendo al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida de Cádiz el 29 Agosto.
LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NUEVA YORK
 El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio de Valencia, el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
 Próxima salida de Cádiz 25 septiembre

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. & Las comod. des y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura radicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

la obra "Just Suppose". En Inglaterra tomó parte en las películas silentes "The Great Day", "The Boomerang" y "The Man from Home".

Después de actuar recientemente con gran éxito en las tablas neoyorquinas, lo acaba de contratar la editora Radio para interpretar películas sonoras, siendo su primera la intitulada "Lovable & Sweet", toda a colores, en la que aparece al lado de la adorable Mary Brian.

Geoffrey Kerr mide 1.82 m. de altura, pesa 76 kilos, es rubio, de ojos azules, completamente inglés en su apariencia y en sus maneras. Es un buen escritor y colabora regularmente en las páginas de "Vanity Fair" y de otras varias revistas de renombre.

Kitty Kelly.—Hermosa rubia, nativa de la ciudad de Nueva York, en donde estudió canto y drama en la Academia de San Andrés. Tenía apenas catorce años cuando la belleza de su rostro, y lo escultural de sus formas, atrajeron la atención de dibujantes de fama, quienes la utilizaron como modelo de muchas portadas de revistas a colores. Como

Ruth Weston.—Esta joven artista nació en Boston, cuna de la independencia yanqui, y a los dos años de edad se la llevó su padre, William Shillaber, editor del periódico "The Globe", a la ciudad de los rascacielos, en donde inició su educación en la conocida escuela "Horace Mann". Después la envió su padre al Viejo Mundo a terminar su educación. Ha viajado por toda Europa. Hablan francés, latín, alemán e italiano, además del inglés, su lengua nativa, y tiene la distinción de ser la única actriz del Cine que habla en dialecto Swahili, dialecto que aprendió en un extenso viaje de un año a través del continente africano, desde El Cairo hasta la Ciudad del Cabo.

Es una gran deportista; gusta de la natación, del tenis, del golf y del polo. Monta bien a caballo. Tiene ojos garzos y cabello castaño oscuro. Mide 1.70 m. de altura y pesa 57 kilos.

Su entrada al Cine fue el resultado directo de su buena actuación en una función caritativa de aficionados que dió la alta sociedad de Park Avenue. Allí la vió un personaje de la editora Radio, quien la solicitó para que pasara por las pruebas fonogénicas y fotogénicas. Saliendo adelante en éstas, partió Ruth Weston para Hollywood con un contrato por seis meses, cuyo contrato ya ha sido renovado, y ahora goza ella de la distinción de haber tomado parte, durante las primeras diez semanas del dicho contrato, en siete producciones de la Radio (cinco en inglés y dos en francés).

Ruth Weston parece haber dejado su bandera bien plantada en el Cine.

Jill Esmond Moore.—Hija de conocida familia del teatro londinense. Su padre, Henry V. Esmond, y su madre, Eva Moore, fueron de las notabilidades más preclaras de las tablas inglesas. A los quince años de edad, Jill Esmond Moore hizo su debut en el teatro de St. James, de Londres, en la obra "Peter Pan".

De 1924 a 1928 trabajó en varias obras, habiendo iniciado en este último su interpretación de la pieza "Bird in Hand", la que permaneció por varios meses en el cartel de los mejores teatros de Londres, Chicago y Nueva York.

Al terminar con dicha obra, entró en Inglaterra al Cine en las películas "The Skin Game" y "The Chinese Bungalow".

Después fué especialmente a Nueva York para tomar parte en la obra teatral "Private Lives", sensación actual de Broadway, de donde saldrá para Hollywood, de acuerdo con el contrato por largo tiempo que ha firmado con la Radio, para tomar parte prominente en las producciones de dicha editora.

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal
 Cervantes 18 dup, -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal
 TELEFONO 1818

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -Cádiz

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
 TELEFONO, 1652

en el del coriente ejercicio, como servicio municipalizado, y creyendo oportuno y conveniente determinar cual sea el verdadero carácter de las mismas, tiene el honor de proponer a V. E. lo acuerde así previo informe de la comisión de asuntos jurídicos sobre si son bienes de propios, comunales o servicio municipalizado.

Idem idem del señor Carrasco, proponiendo la adquisición de una camioneta.

Dice así:

Al Excmo. Ayuntamiento.

Carece el Ayuntamiento de Cádiz

das y puestas en vigor para la apertura y funcionamiento de freidurías de pescado, cafés, bares, restaurantes, cafés económicos, lecherías, confiterías, establecimientos de ultramarinos, y despachos de huevos, pan, dulces, aceitunas, carnes, hortalizas, abacerías y en general cuantos expendan artículos alimenticios. El rigor en la apertura de dichas industrias no facilitando la autorización municipal hasta la comprobación de que se han cumplido los requisitos ordenados, favorece a los vecinos en cuanto a que los artículos alimenticios son despachados en locales de buenas condiciones, aminando los peligros de infecciones y enfermedades por deficiencia de los locales donde se expenden y en cuanto a los industriales hoy establecidos, la observancia rigurosa de estas normas, impide una competencia ruinosa para quienes en beneficio de la salud de sus conciudadanos han efectuado un notable sacrificio económico.

Idem idem del señor López de Soria proponiendo la odopción de acuerdo en honor de Fermín Salvochea.

Dice así:

Excmo. Sr.:

Fermín Salvochea, gaditano; es quizás por excelencia la figura más romántica de revolucionario del siglo pasado.

Todos los hombres de ideas liberales sentimos veneración al recordar su persona; alto, enjuto, el rostro de Greco, respiraba firmeza y bondad,

mero suficiente y con sus desagües en buen estado.

Ruego a la Excmo. Corporación atienda con interés este expuesto, ya que otros hicieron que las tabernas sean hoy en Cádiz modelo de salubridad, hagamos nosotros el hogar del obrero confortable para que tenga siquiera derecho de opción.

Crónica cinematográfica

BIOGRAFIA AL VUELO
 Geoffrey Kerr.—Este favorito de las tablas de Europa y de Broadway ha trabajado desde muy pequeño en el teatro, en cuyos secretos lo inició su mismo padre, Frederick Kerr, otro actor no menos famoso.

En 1913 dió Geoffrey Kerr a conocer sus talentos con su interpretación de la obra "El Romance del Cardenal", pero la declaración de la guerra mundial dió por tierra con sus planes. Al romperse las hostilidades se enlistó en el Ejército británico como teniente segundo del sexto batallón de Infantería Shropshire. De ahí, a petición suya, pasó a formar parte del Cuerpo real de Aviación, y en 1916, peleando solo en contra de dos aguilucho alemanes, casi perdió la vida. Con la declaración del armisticio reanudó su carrera teatral en Londres, e donde el finado Henry Miller lo llevó a Nueva York, especialmente para interpretar el papel principal de